

# ТЕМПЫ «ЗЕЛЕННОЙ ЖАТВЫ»

С каждым днем набирает темпы сенокосная страда. Для труженников же нашего района задача — создать надежные запасы фуража — имеет особо важное значение. В первом полугодии животноводы всех пяти совхозов СПО «Родина» не сумели выполнить плановое задание по производству молочной и мясной продукции и поставкам ее государству. И в значительной степени потому, что в прошлую зиму во всех хозяйствах не хватило кормов, а те, что были в наличии, не отличались высоким качеством. Вот почему так важно с полной отдачей использовать нынешнюю кормозаготовительную страду, запасы фуража и больше, чем прошлым летом, и лучшего качества.

Успешно решить эту, прямо скажем, нелегкую задачу можно будет только при условии правильной организации труда на сенокосных угодьях и местах складирования готовых кормов, умелого маневрирования техникой и правильной расстановки прибывающих на помощь горожан, хорошо продуманного и четко организованного социалистического соревнования, применения действенных стимулов материальной и моральной заинтересованности всех участников битвы за корма.

Такая организация соревнования рождает у многих кормозаготовителей стремление добиваться наиболее высокой производительности труда. И вот уже открыт счет первым рекордным выработкам, названы имена героев нынешней сенокосной страды. Среди них А. Г. Ключкин из совхоза «Родина», В. А. Эрлих из «Авроры», И. В. Вихров из «Сланцевского», которые с первых дней заготовки сена взяли высокие темпы на его прессовании и выполняют дневную норму на 200 и больше процентов.

С высокой отдачей работают сегодня и отряды по заготовке силоса и сенажа в совхозах «Родина» и «Сланцевский», руководят которыми опытные механизаторы Ф. П. Добыш и Е. Ф. Павлов.

Опыт работы передовиков сенокосной страды должен найти самое широкое распространение среди всех кормозаготовителей. Тем более, что в целом по СПО «Родина» на зеленой жатве складывается далеко не блестящая картина. Прошло более полутора месяцев с начала сенокоса, а в целом по району запасено только 6,796 тонн сена, 4,023 тонны сенажа, 29,754 — силосной массы и 723 тонны витаминных кормов, что в кормовых единицах составляет 41,8 процента к плану.

Правда, этому в немалой степени способствовала дождливая погода на протяжении многих дней, но и солнечные дни, которыми отличались прошлая и текущая недели, не все использовали с полной отдачей. Особенно медленно разворачиваются с заготовкой сена полеводы и механизаторы совхозов «Осьминский», «Сланцевский» и «Старопольский», где на 23 июля уложено в сенные сараи всего 548, 1,345, 1,036 тонн этого ценного грубого корма соответственно.

Не следует выпускать из виду естественные кормовые угодья, даже расположенные в неудобьях, которые должны стать подспорьем в пополнении запасов фуража. Хороший пример в этом отношении подают авроровцы, которые из дикорастущих трав, скошенных на обочинах канав и лесных деланках, уже приготовили 30 тонн сена и 1,630 тонн зеленой массы на силос. В этом хозяйстве все взрослое население, по установившейся доброй традиции, выходит с косами, граблями и вилами на луга, целые семейные звенья трудятся на сенокосе. И это прежде всего следствие большой организаторской работы, проведенной среди населения исполкомом Новосельского сельского Совета народных депутатов совместно с администрацией хозяйства.

К сожалению, не везде так поступают. Медленно включаются в сенокосную страду исполкомы Старопольского, Загрявского, Поречского и Черновского сельских Советов. Слабо пока используют в большинстве совхозов и такой резерв пополнения запасов кормов, как долголетние пастбища. В совхозе «Сланцевский», например, в отдельных загонах травы вымахали чуть ли не в рост животных, которые там пасутся и теперь втаптывают зеленые корма в землю.

Сейчас, в разгар лета, на помощь сельчанам ежедневно прибывает большое число рабочих с предприятий и организаций города, школьников. Очень важно, чтобы каждая пара рабочих рук использовалась с максимальной отдачей. Однако сегодня горожане высказывают много упреков в адрес руководителей совхозов за несвоевременную доставку их на места работы и плохое обеспечение фронтом работы.

На зеленой жатке дорог каждый час. И долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных комитетов, исполкомов сельских Советов — наладить четкую работу всего кормозаготовительного конвейера, обеспечить высокие темпы сенокоса, чтобы нынче, в год исторического майского Пленума ЦК КПСС и 60-летия образования СССР, труженники села могли не только выполнить, но и перевыполнить намеченные планы и обязательства по заготовке кормов, а значит, и производству продукции животноводства.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 141 (8365)

Суббота, 24 июля 1982 года

Цена 2 коп.

## 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!



В прошлом году коллектив цементного завода отмечал свое двадцатилетие. Столько же лет трудится на заводе и Александр Федотович Гаврилов (на снимке) — слесарь по ремонту оборудования ремонтно-механического цеха. Его знают на заводе, как ударника коммунистического труда (и это звание он подтверждает ежегодно), как человека неоднократно награждаемого Почетными грамотами. Фотография его висит на Доске почета завода. А по итогам полугодия Александру Федотовичу присвоено звание «Лучший по профессии».

Все эти звания и почет заслужил Александр Федотович своим трудолюбием. Ему, как слесарю самого высокого — шестого — разряда доверяют сложные работы, и выполняет он их качественно.

## КЛАССНОЕ МЕСТО

Коллективу завода «Сланцы» постановлением президиума Ленинградского областного совета ВОИР и Ленинградского областного совета рабочих химической и нефтехимической промышленности по итогам социалистического соревнования рационализаторов и изобретателей области за второй квартал 1982 года присуждено классное место.

Хорошо потрудились в этом плане новаторы цехов дефеноляции и производства синтетических смол (начальник цеха А. Ф. Родионов, рацорг Н. Н. Цветкова), которому присуждено среди цехов первой группы завода «Сланцы» первое место, контрольно-измерительных приборов и автоматики (начальник С. М. Толкачев, рацорг Т. И. Громова), ремонтно-механического цеха (И. А. Потеряхин, З. В. Глушенко) и ПРАВ-1 (В. А. Давыдов, Н. Б. Ершова). Эти цехи среди производств второй группы заняли, соответственно, первое, второе и третье места.

Всего за первое полугодие в рационализаторской работе на заводе участвовали 241 человек, которые подали 226 предложений. Внедрено в производство 184 предложения и 4 изобретения, от чего получен экономический эффект 353,4 тысячи рублей.

В. ДМИТРИЕВА.

## Сланцы — Кохтла-Ярве соревнуются

Итоги социалистического соревнования между промышленными, транспортными предприятиями, строительными и торговыми организациями городов Кохтла-Ярве Эстонской ССР и Сланцы Ленинградской области

	Сланцы	Кохтла-Ярве
Объем реализации продукции по поставкам (в процентах)	97,7	100
Рост объема производства к соответствующему периоду прошлого года (в процентах)	97,8	100,2
Темпы роста производительности труда (в процентах)	96,5	101,4
Выполнение плана ввода жилья (в процентах)	100	100
Выполнение плана строительно-монтажных работ (в процентах)	87	100
Выполнение плана по перевозке грузов автомобильным транспортом (в процентах)	96	100,3
Выполнение плана по розничному товарообороту (в процентах)	95,5	97,2

## Ветеран труда

Ия Вячеславовна Беззубенко — ветеран библиотечного дела. На днях она отметила 25-летие работы на этом участке. В библиотеку первого района шахты «Ленинградская», где она работает многие годы, пришли представители шахтного комитета профсоюза, объединенной районной библиотеки, чтобы поздравить юбиляра, поблагодарить за многолетний труд, вручить Почетную грамоту ЛПО «Ленинградлавец», подарки.

## Под контролем завкома

Библиотека регенеративного завода занимает ведущее место

## ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

сто среди профсоюзных библиотек. На днях комитет профсоюза предприятия на своем очередном заседании среди прочих вопросов рассмотрел вопрос о ее работе. Присутствовавшая на заседании завкома старший методист ОРБ В. А. Охонская отметила положительные моменты в обслуживании трудящихся, внесла ряд замечаний, предложений по дальнейшему улучшению работы.

## Получили диплом

При оформлении на работу в централизованную библиотечную систему новичку ставится условие: поступить на заочное отделение института или техникума. И почти каждый год коллектив библиотечных работников города и района пополняется дипломированными специалистами.

Нынче дипломы об окончании Ленинградского библиотечного техникума получили старший библиотекарь Поречского филиала ОРБ Е. А. Скобелева и старший библиотекарь детского филиала ОРБ Г. Н. Кузнецова. Коллектив тепло поздравил их с окончанием техникума, вручил сувениры.

## Работа в лагере

С наступлением летних школьных каникул детский сектор Дома культуры горняков, заведует которым Людмила Степановна Лыкина, перенес свою основную работу в городской пионерский лагерь «Парус». Каждую неделю здесь проходят интересные, увлекательные мероприятия.

## «Веселые старты»

Так назывался спортивный праздник, проведенный на днях в пионерском лагере. В нем участвовали все отряды. От каждого выступала команда в составе 10 человек

(мальчики и девочки). Программа соревнований предусматривала спортивные состязания, подвижные игры. Победителями стали ребята из третьего и четвертого отрядов.

## Конкурс в отряде

На этот раз демонстрировалось дело в общем-то не очень обычное для ребят. Участвовали в конкурсе команды первого и второго отрядов по три человека от каждого (одни мальчики). Они исполняли обязанности заведующего столовой, шеф-повара, официанта и состязались в умении быстро чистить картофель, красиво оформлять блюда.

## ПАНОРАМА РОДИНЫ

### СДЕЛАИ ЧАСЫ САМ

**КУИБЫШЕВ.** Часы своими руками предлагают собрать юным любителям техники работники завода имени Масленникова. Набор деталей позволяет самостоятельно смонтировать и отрегулировать настенные часы самой современной конструкции — электронно-механические. Новинка рассчитана на детей среднего и старшего школьного возраста. Она учит ребенка умелому обращению с точными механизмами, знакомит с основами электроники. Первая партия часовых конструкторов отправлена в торговую сеть.

### ВОЗРОЖДЕНИЕ «ДРЕВНЕГО КИЕВА»

**КИЕВ.** Возрожден реставраторами Андреевский спуск — одна из самых старых улиц столицы Украины. В давние времена он связывал верхний княжий город с ремесленными и торговыми районами, днепровскими пристанями. Восстановленный ансамбль стал частью создаваемого здесь историко-архитектурного заповедника «Древний Киев». (ТАСС)

### ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ МИЛЛИОН КИЛОМЕТРОВ

**МОСКВА.** Подчиненный четкому ритму, главный конвейер ЗИЛа сделал минутную остановку: у его финишного поста встретились два автомобиля-близнеца. На спидометре «Сто тридцатки» — ноль, другая прошла миллион километров. На борту первой порядковый номер — «1.000.000».

Вторая машина — двухмиллионная.

Среди инициаторов движения водителей — «трехсоттысячников» был шофер третьего автокомбината Моснабпромтранса А. Бесчастнов. Ему тогда передали зиловцы свой миллионный грузовик. Сегодня Алексей Михайлович приехал на завод на своей верной машине, пробег которой достиг миллиона километров.

Выполнен важный пункт обязательств, взятых коллективом ЗИЛа в честь 60-летия образования СССР. В выпуске юбилейной машины участвовало более двух тысяч предприятий из многих республик страны.

**НА СНИМКЕ:** в сопровождении эскорта мотоциклистов двухмиллионный ЗИЛ-130 покидает территорию завода. Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС



## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

### НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

В цехах регенератного завода проходят профсоюзные собрания с повесткой дня «Продовольственная программа — дело каждого». Собрания проходят согласно составленному заводским комитетом профсоюза графику. Перед рабочими выступают начальники участков. В обсуждении докладов принимают участие трудящиеся, они высказывают мнения по поводу вклада каждого человека в решение важной народнохозяйственной задачи.

### ОБ ИТОГАХ ЗА ПОЛУГОДИЕ

В тресте «Сланцемежрайгаз» прошло собрание, на котором с докладом об итогах работы за полугодие и ходе выполнения коллективного договора выступила управляющая трестом М. И. Михайлова. В докладе и выступлениях было уделено внимание вопросам помощи работников треста хозяйствам села.

В работе собрания принял участие начальник управления газового хозяйства Леноблсполкома Н. В. Исаков.

## ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ

В производственном объединении «Ленинградсланец» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, обсудившее итоги работы объединения за первое полугодие 1982 года и задачи коллективов по повышению эффективности труда на предприятиях и досрочному выполнению социалистических обязательств в свете решений XXVI съезда КПСС. С докладом выступил главный инженер Г. Б. Фрайман.

Когда подходишь к административному зданию производственного объединения «Ленинградсланец», шахты «Ленинградская» бросается в глаза яркий лозунг «Дню шахтера — наивысшую производительность труда!». Он четко определяет стремление всех трудящихся предприятий в социалистическом соревновании добиться наивысших конечных результатов. Не случайно и на собрании партийно-хозяйственного актива шел деловой разговор о том, как устранить те недостатки, которые сдерживают ритм в работе. Докладчик отметил, что объединение «Ленинградсланец» первым в городе встало на трудовую вахту под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель». Все коллективы объединения взяли обязательства по достойной встрече юбилейной даты.

За первое полугодие 1982 года объединение добилось определенных положительных результатов. План добычи сланца выполнен на 101,8 процента, сверх плана добыто 51.428 тонн. Лишь на шахте имени С. М. Кирова план выполнен на 97,7 процента, «минус» составил 7.685 тонн сланца.

Невыполнение плана добычи по шахте имени С. М. Кирова за первое полугодие 1982 года произошло из-за работы отдельных бригад.

Из добычных бригад успешно работали в первом полугодии коллективы С. Н. Богданова, С. Д. Огородникова, В. И. Баранова, Н. П. Кудрявцева, В. А. Михайлова с шахты «Ленинградская», В. М. Михайлова с шахты имени С. М. Кирова, А. Е. Туркина, А. Н. Анурьева, М. П. Афанасьева, А. П. Силантьева с шахты «Кашпирская». Все эти бригады значи-

## КРИТИЧЕСКИ ОЦЕНИВАЯ

тельно перевыполнили свои обязательства.

Все предприятия выполнили план выпуска товарной продукции на 375 тысяч рублей, реализовано продукции сверх установленных заданий на 126 тысяч рублей. Добыто сверх плана 51,4 тысячи тонн сланца. Три шахты из четырех (кроме шахты имени С. М. Кирова) выполнили план и социалистические обязательства по добыче сланца.

Относительная экономия себестоимости товарной продукции по объединению составила 211 тысяч рублей. Плановые убытки снижены на 416 тысяч рублей. План производительности труда рабочего по добыче сланца выполнен на 101,2 процента, а план выработки валовой продукции на одного трудящегося — на 100,8 процента.

Производственный травматизм в первом полугодии снижен по объединению в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 10,9 процента.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал коллективу объединения присуждена третья денежная премия в сумме 11.170 рублей.

Вместе с тем, подчеркнул докладчик, в работе объединения, производственных единиц, участков, бригад имелись существенные недостатки. За первое полугодие текущего года шахта имени С. М. Кирова не выполнила план по добыче сланца. Имелись случаи невыполнения месячных планов на шахтах № 3 — два раза, «Ленинградская» — один раз.

Шестнадцать лет работает на комбинате «Стройдеталь» крановщица Зинаида Михайловна Королева, и все эти годы она принимает самое активное участие в общественной жизни предприятия — избрана членом заводского комитета профсоюза, руководит работой культурно-массовой комиссии.

Зинаида Михайловна награждена медалью «За трудовое отличие». За высокие трудовые успехи ее фотография занесена на Доску почета города.

**НА СНИМКЕ:** З. М. Королева.

## В ГОРКОМЕ НК

### О ГОТОВНОСТИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Основной темой очередного заседания городского комитета народного контроля, состоявшегося 20 июля, была проверка готовности материально-технической базы совхозов СПО «Родина» к уборке и хранению урожая 1982 года, а также готовности городского торга и райпо к приемке этого урожая, проверена и организация торговли овощами в городе. Заслушаны объяснения всех лиц, ответственных за данные участки.

Городской комитет НК обсудил также производственно-финансовую деятельность хлебокомбината и ряд других вопросов, по которым принял соответствующие постановления.

Горком НК утвердил мастера СГПТУ № 215 Ю. М. Мерненко инспектором внешнего отдела промышленности городского комитета народного контроля.

плана прошли 210 погонных метров горных выработок. Он привел примеры неудовлетворительной работы некоторых бригад. Руководители участков и шахты не анализируют причины их неудовлетворительной работы, не оказывают достаточной инженерной помощи этим коллективам. Далее он критиковал службы главного инженера и главного механика шахты за слабое внимание к проходке, ремонту механизмов.

Начальник ремонтно-механического цеха ремонтно-механического завода Н. И. Якушев говорил о производственной работе и о том вкладе, какой вносит коллектив предприятия в решение Продовольственной программы.

— Наши умельцы, — сказал он, — сдали в эксплуатацию кормораздатчик для комплекса совхоза «Аврора». Изготовили специальный конвейер для загрузки кип сена, отремонтировали две косилки КИР-1,5 и многое другое. Все это оборудование изготовлено по эскизным проектам без рабочей документации.

Электрослесарь участка по монтажу и демонтажу оборудования шахты «Ленинградская» А. И. Шмыгарев говорил о том, что средний процент выполнения их коллективом нормированных заданий составляет 115 — 120 процентов. Работа в течение ряда лет по нормированному заданию позволила повысить производительность труда на 10 — 12 процентов.

Всего выступили в прениях 10 человек.

Собрание партийно-хозяйственного актива призвало всех трудящихся объединения ударным трудом встретить 60-летие образования СССР, принять эффективные меры по реализации обращения передовых ленинградских рабочих-делегатов XXVI съезда КПСС по полному выявлению резервов производства, по повышению производительности труда и улучшению качества продукции.

**З. НИКОЛЕНКО.**

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### ОБЩАЯ ЗАБОТА

Решения майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС затронули все слои народа. Продовольственная программа — главная забота партии. Но решать ее должны не только труженики села, но и города. Мы, работники производственного объедине-

ния «Ленинградсланец», не выпускаем тракторы или сельхозмашины. Но уверен, что мы сможем помочь труженикам села, как добрые шефы. Ведь каждая тонна заготовленного сена или гектар выкопанного картофеля тоже многое значат.

Продовольственная программа будет выполнена с честью, если миллионы людей делом ответят на решения партии. Иначе и не должно быть. Советские люди знают: планы партии — планы народа.

**Г. АЛЕКСАНДРОВ,**  
слесарь жэка № 2 УЖКХ  
производственного объединения «Ленинградсланец».



## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Вчера переходящее Красное знамя Сланцевского торгового объединения вручено победителю социалистического соревнования коллективу объединения магазина № 47, который успешно справился с выполнением плана второго квартала и первого полугодия.

НА СНИМКЕ: председатель местного комитета профсоюза Т. С. Бойцова и продавец Г. А. Богданова ее фотография занесена на Доску почета предприятия.



## В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В реализации принятой XXVI съездом КПСС программы дальнейшего подъема благосостояния народа заметная роль отводится торговым организациям. Они на местах призваны улучшать обеспечение населения разнообразными товарами. Накануне праздника наш корреспондент обратился к директору самой крупной в городе торгующей организации — горсмешторга Н. В. Кореховой и попросил ее ответить на ряд вопросов.

— Работники торговли приняли социалистические обязательства на 1982 год, а также по достоянной встрече 60-летия образования СССР. Как они выполняются? Какие новые, прогрессивные формы торгового обслуживания внедрены и как влияют на выполнение планов?

— Социалистическое соревнование в коллективе торгового объединения проводится под девизом «Высокое качество обслуживания — гарантируем!». Большое внимание уделяется индивидуальному соревнованию и соревнованию специалистов по личным творческим планам.

Несмотря на то, что торговые организации не выполнили план товарооборота за первое полугодие из-за недостаточного количества товарных ресурсов (обеспеченность 99,4 процента), все-таки увеличилась реализация некоторых товаров: мяса, сыров, овощей, фруктов, товаров хозяйственно-бытового и культурного назначения. Рост товарооборота в первом полугодии этого года к соответствующему периоду 1981 года составил 101,5 процента.

Перевод 14 продовольственных и 10 промтоварных магазинов из 40 на работу по методу самообслуживания позволил быстрыми темпами наращивать товарооборот без увеличения торговых площадей и численности рабочего персонала, добиться экономии времени покупателей, улучшить условия труда работников торговых залов и повысить культуру обслуживания населения.

Во всех 24 магазинах самообслуживания узлы расчета оснащены современными контрольно-кассовыми аппаратами. В продовольственных магазинах самообслуживания внедрены электронные весы. Для восполнения недостатка фасованных товаров, поставляемых промышленностью, на базе торгового расширения цех фасовки. Фасованные товары доставляются в магазины в таре — оборудовании с помощью специализированных автоматов.

Сокращение времени на обслуживание покупателей, а также применяемая практика овладения смежными профессиями (взаимозаменяемость продавца и контролера-кассира, работа в торговом зале руководителей секций и магазинов на рабочих местах продавцов) оказывают влияние на рост производительности труда (имеется в виду рост товарооборота в расчете на одного работника торгового зала).

— Общеизвестно, что покупатели и продавцы охотно идут в магазины, руководители которых озабочены созданием доброжелательного микроклимата, атмосферы взаимной требовательности и внимания. В укреплении престижа торгового предприятия,

профессии, закрепления кадров велика роль наставников. Расскажите об этом.

— Наставничество ведется в торговле с 1975 года. С тех пор выросло немало квалифицированных работников. Продумано и четко организована работа наставников И. В. Веселовой — директора объединения магазина № 47, Е. С. Ефимовой — директора объединения магазина № 42, Д. В. Логовой — директора объединения магазина № 46, Г. Я. Молодцовой — директора объединения магазина № 23, С. Г. Комаровой — директора объединения магазина № 4, Г. М. Шуваловой — директора магазина № 26.

— Кто и как помогает ориентироваться покупателю в огромном изменчивом мире товаров? Как изучается покупательский спрос и возможности его удовлетворения?

— Формирование торгового ассортимента, оперативность в освоении ресурсов, качество товаров во многом зависят от работы коммерческой службы, ее связей с поставщиками. За последние годы хозяйственные связи торгового предприятия значительно укрепились. Коммерческая служба стала активнее влиять на поставщиков с целью улучшения качества и расширения ассортимента поставляемых товаров. Этому способствует организованное изучение покупательского спроса на предприятиях торгового объединения, практика заключения договоров сотрудничества с поставщиками. В настоящее время по договорам сотрудничества работают продовольственные магазины №№ 24 и 47.

В течение первого полугодия было проведено 8 выставок-продаж промышленных товаров, 6 выездов на обслуживание торжественных вечеров, от которых дополнительно было получено 45 тысяч рублей.

— Как восприняты в коллективе торгового объединения материалы майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС и каким будет вклад работников торговли в решение Продовольственной программы?

— На предприятиях торгового объединения проводится практическая работа по выполнению решений майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС. Работникам торговли доверен важный участок продовольственного конвейера: по ассортименту и качеству продовольственных товаров в том или ином магазине люди судят об эффективности усилий тружеников агропромышленного комплекса.

Дело чести трудовых коллективов торгового объединения — обеспечить на каждом рабочем месте инициативное, добросовестное отношение к полной сохранности и реализации сельскохозяйственной продукции.

Интервью вела И. ПЕРМИНОВА.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Нынче в пастбищный период содержания дойного стада животноводы совхоза «Родина» получают высокие среднесуточные надои от каждой коровы, обеспечивая прибавку их к уровню прошлого года в среднем на 0,5 килограмма молока. Казалось бы, особой тревоги за это хозяйство не должно быть. И тем не менее ход пастбищного содержания скота именно в головном хозяйстве объединения «Родина» стал предметом серьезного и обстоятельного разговора на состоявшемся на днях в исполкоме горсовета народных депутатов заседании.

И не без оснований, ибо в совхозе «Родина» на сегодняшний день допущен самый большой «минус» в продуктивности каждой коровы с начала года — 133 килограмма молока. Если сокращать его с такой скоростью, как это делается сегодня, то не хватит не только летнего сезона, но и всего оставшегося до конца года времени. А ведь животноводы «Родины» обязались нынче даже увеличить продуктивность дойного стада к уровню прошлого года на 232 килограмма молока (в пересчете на одну корову).

Что же мешает им выполнить намеченное? Причин много. О них говорили и представители совхоза, и те, кто готовил этот вопрос на обсуждение горисполкома. В частности, руководитель совхоза В. А. Антонов сказал, что его очень беспокоит кадровая проблема в цехе животноводства. Особенно же остро она стоит на фермах Перебор, Савиновщина и Монастырек, где нет возможности сегодня даже предоставить выходные дояркам, скотникам и другим рабочим. В такой ситуации сложно рассчитывать и на высокую отдачу от них.

Надо сказать, что этот довод приводят руководители и специалисты совхоза «Родина» не первый раз, не первый год. И лишь об одном умалчивают (не из скромности, понятно): что же сегодня предпринимают администрация, партийный и профсоюзный комитеты, исполкомы Вискатского, Попковогорского и Чернозского сельских Советов народных депутатов для закрепления животноводческих кадров? Слов нет, задача эта не из легких, нужно немало, кропотливо, с творческим подходом поработать, объединив общие усилия, прежде чем произойдут какие-либо сдвиги. На сегодня же в головном хозяйстве СПО «Родина», о чем уже не раз говорилось в нашей газете, отсутствует всякая система в работе с людьми, нет даже единого плана политико-массовой и воспитательной работы.

Другая веская причина, о которой говорил председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству горсовета В. П. Акишин, — отсутствие четкой системы в рабо-

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ СМОТР

Как мы уже сообщали, в области проходит смотр издательства Политехиздата, литературы и по формированию заказов среди магазинов и библиотечных коллекторов, объявленный Ленинградским книготорговым объединением «Ленкнига», Ленинградским отделением НТО полиграфии, издательств и книжной торговли, Ленинградским отделением общества книголюбов. Включились в этот смотр и коллективы сланцевских книжных магазинов №№ 176 и 177.

Сегодня книжный магазин № 176, например, уже при-

нял немалое количество предварительных заказов на продукцию Политехиздата, наменную к выпуску в 1983 году. Большим спросом пользуются, в частности, такие книги как «Социалистическая идеология» Н. Б. Биккенина, сборник «Партийный контроль деятельности администрации», календарь-справочник «Коммунист» и другие. Предварительные заказы можно сделать не только на продукцию Политехиздата. Сегодня в магазине есть тематические планы на 1983 год издательств «Экономика», «Недра», Лениздата и других.

те с долготелными пастбищами. Ремонт их ведется в нарушение пятилетнего плана, в результате на одних фермах перезалужение проводится на площади, чуть ли не вдвое превышающей график, на других же происходит обратное. А на ферме Монастырек из 68 гектаров, подлежащих перезалужению, не проведены намеченные работы ни на одном гектаре.

Из года в год, из лета в лето говорится о необходимости

## Что мешает работать

Животноводство — фронт ударный

сти своевременного ухода за пастбищами, и в частности, регулярном подкашивании перерастающих в загонах трав (которые, кстати, могут стать хорошим подспорьем в пополнении запасов кормов в предстоящую зиму), однако, воз, как говорится, и поныне там. Как и в предыдущее лето, механизированные звенья, созданные в хозяйстве по уходу за пастбищами, уже к началу июля распались, а оставшиеся в них один-два механизатора, естественно, успевают лишь подвести воду животным, да подкормить уже стравленные (а кое-где просто вытопганные) загоны. А на ферме Савиновщина звено не работает вообще.

Много говорится в последнее время о необходимости порционного стравливания трав, что позволяет экономно и рационально расходовать зеленые корма и не терять при этом ценных питательных веществ в них. Но о каком порционном скармливании трав может идти речь на ферме Савиновщина, где пастухи так и не пользуются электроизгородями, хотя они есть в наличии, на ферме Монастырек вообще нет электропастухов, а на ферме Перебор выделяются на разовую пастьбу чересчур большие загоны? Бригады же вышеназванных ферм, а также ферм Вискатка и Кушела не следят за стравливанием трав, ослабили контроль и за работой пастухов.

По-прежнему слабое звено в деятельности животноводов «Родины» и работа с дойным стадом. Не используют они такой важный резерв увеличения продуктивности животных, как раздой новотельных коров. На ферме Вискатка, например, даже списков таких животных нет. И стоит ли после этого удивляться,

что эта передовая в прошлом ферма сегодня далеко отступила от завоеванных ранее высоких позиций, не обеспечивает рост продуктивности дойного стада даже в такую благоприятную пору?

Практически запущена в хозяйстве и работа с молодым крупным рогатым скотом, без чего невозможно надеяться на улучшение структуры дойного стада в скором будущем. Помните, еще совсем недавно шла слава по району о высоких результатах работы телятниц ферм Монастырек и Савиновщина. А ныне привесы здесь очень низкие, зато процент выбытия молодняка из стада все возрастает. Особенно он велик среди новорожденных телят на ферме Савиновщина. И это прежде всего следствие плохих условий содержания животных этой категории, а также отсутствие целенаправленной работы с коровами перед отелом.

Можно было бы продолжить и дальше перечень имеющихся сегодня в цехе животноводства в «Родине» недостатков. Складывается такое впечатление, что их число не только не уменьшается, а скорее, напротив, от года к году увеличивается. И такое может продолжаться до тех пор, пока не будет на каждой ферме настоящего хозяина. Почему, скажем, производственные дела на ферме Попкова Гора сегодня складываются лучше, чем на остальных? Да потому, что бригадир ее коммунист В. Н. Мельникова — и руководитель опытный, и человек ответственный, болеющий за свое дело.

А поэтому прежде всего и надо улучшать работу с бригадиром ферм, учить их управлять производством, руководить людьми, грамотно решать стоящие перед коллективами задачи, опираясь на имеющийся в хозяйстве и в целом в объединении опыт.

Конечно же, большую роль в этом деле должны сыграть зооспециалисты СПО «Родина», которые сегодня заслуживают самого серьезного упрека за отсутствие системы в подборе и расстановке руководящих кадров в животноводстве, в работе с ними. И не случайно, что выступивший на исполкоме заместитель генерального директора объединения по животноводству А. А. Жмудиков так и не сумел ничего сказать вразумительного, что же сделано и что будет принято для улучшения дел в цехе животноводства головного хозяйства СПО «Родина». Кстати, это касается не только одного совхоза. И чем скорее главные специалисты объединения изменят свой стиль руководства работой животноводов, тем скорее будут устранены все недостатки, мешающие добиваться высоких результатов на каждой ферме, в каждом совхозе.

А. БЕДОВА.

# ЗАЩИЩАЯ НАРОДНОЕ ДОБРО

40 лет тому назад, 10 июля 1942 года указом Президиума Верховного Совета СССР Ленинградская пожарная охрана была награждена орденом Ленина. Этой высшей награды Родины Ленинградская пожарная охрана была удостоена за доблесть, мужество, невиданную стойкость, проявленную личным составом при ликвидации пожаров в суровых условиях блокады Ленинграда.

В нашем Сланцевском гарнизоне пожарной охраны по сегодняшний день самоотверженно трудятся участники Великой Отечественной войны, ветераны пожарной службы: начальник отряда

пожарной охраны Александр Петрович Волков, старший инженер пожарной части ЛПО «Ленинградсланец» Василий Петрович Божко, начальник караула городской пожарной части Алексей Александрович Иванов.

Высокий образец в службе, профилактике пожаров показывают работники Сланцевской городской пожарной части диспетчер К. М. Приходько, начальник караула И. П. Жекупинский, командир отделения В. А. Светличный, шоферы Е. А. Попков, Б. И. Баранов, Э. Э. Комусар, старшие инструкторы пожарной профилактики А. А. Чижова и В. В. Иванова.

За умелые решительные действия при тушении пожаров, а также личное мужество и отвагу трое сланцевчан отмечены высокой правительственной наградой. Медалью «За отвагу на пожаре» награждены Василий Ефимович Ковалевский — начальник Сланцевского гарнизона пожарной охраны, Александр Петрович Волков — начальник отряда пожарной охраны, а также бывший начальник караула, ныне пенсионер Александр Николаевич Мельников.

**В. САВЕЛЬЕВ,**  
начальник Сланцевской профессиональной пожарной части.

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

### СМЕНА ЛИДЕРА

17 июля состоялся седьмой тур чемпионата Ленинградской области по футболу среди команд производственных коллективов физкультуры первой группы. Почти после каждого тура команды меняются местами. Так было и в этот раз. Лужский «Белкозин» на своем поле с трудом, но обыграл наш «Шахтер» со счетом 3:2 и вышел на первое место в турнирной таблице. Теперь у «Белкозина» 8 очков. Тихвинский «Кировец» в этом туре потерпел поражение в гостях от волховского «Металлурга» со счетом 1:3.

Вплотную к лидерам подошел Выборгский «Авангард», после четырех туров у него семь очков. Выборжане уверенно идут вперед. Это пока единственная команда области, не имеющая поражений. Выборжане в гостях уверенно победили с сухим счетом 3:0 кингисеппский «Фосфорит». Пикалевский «Металлург» на своем поле со счетом



4:1 победил кронштадтский «Маяк». Первые два очка записали в турнирную таблицу футболисты светогорской «Вуоксы». Они дома со счетом 2:1 обыграли киришский «Строитель». А наш «Шахтер» после этого поражения в седьмом туре с пятого места сразу опустился на седьмое место в турнирной таблице.

Юноши «Шахтера» свой второй матч провели со сверстниками из г. Луги. Матч закончился вничью — 1:1. Теперь у юношей в активе 3 очка после двух туров.

### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ СЕДЬМОГО ТУРА:

Команды	И	В	Н	П	М	О
«Белкозин» (Луга)	6	4	—	2	13	12
«Кировец» (Тихвин)	6	3	2	1	7	6
«Авангард» (Выборг)	4	3	1	—	13	1
«Фосфорит» (Кингисепп)	7	3	—	4	6	12
«Металлург» (Пикалево)	4	2	1	1	9	4
«Металлург» (Волхов)	4	2	1	1	10	8
«Шахтер» (Сланцы)	6	2	3	2	8	5
«Маяк» (Кронштадт)	6	2	—	4	7	12
«Строитель» (Кириши)	7	1	2	4	11	20
«Вуокса» (Светогорск)	4	1	—	3	4	5

И — количество проведенных игр, В — выиграно, Н — ничьи, П — поражения, М — соотношение забитых и пропущенных мячей, О — количество набранных очков.

**А. МИХАЙЛОВ,**  
председатель горспорткомитета.

### МНОГОБОРЬЕ ГТО

## ФЛАГ СПАРТАКИАДЫ ПОДНЯТ

«В труде и спорте за рекорды спорте!» — под таким девизом на ремонтно-механическом заводе ЛПО «Ленинградсланец» на прошлой неделе началась летняя спартакиада, программа которой в основном предусматривает массовую сдачу норм комплекса ГТО.

Подготовке и проведению открытия спартакиады предшествовало издание приказа по заводу, а также большая организаторская работа администрации участков, партийного, профсоюзного и комсомольского актива. И вот, настал день открытия спартакиады!

В этот день проводились соревнования по трем видам многоборья ГТО из пяти, запланированных положением. Это метание гранаты, подтягивание на перекладине, прыжки в длину. В многоборье ГТО входят еще бег на 100 метров и пулевая стрельба из малокалиберной винтовки на 25 метров. Кроме многоборья ГТО в программе летней спартакиады соревнования по волейболу и футболу.

В первый день сдачи норм комплекса ГТО в соревнованиях приняли участие более 100 человек из 237 трудящихся завода. Необходимо отметить, что в сдаче нормативов приняли участие люди всех возрастов, даже те, кому за 60 лет. Так, например, Н. В. Алексеев — председатель цехового комитета профсоюза, которому далеко за 60 лет, принял участие во всех трех видах соревнований и выступил довольно успешно.

После проведенных в день открытия спартакиады трех видов многоборья появились свои лидеры во всех возрастных группах. У мужчин 19 — 28 лет отличные результаты показал электрослесарь электролаборатории А. И. Алексеев, который подтянулся на перекладине 16 раз, прыгнул в длину на 5 метров 14 сантиметров и метнул гранату на 52 метра.

Среди 29 — 38-летних лидеров электрослесарь электролаборатории участка В. И. Власов, у которого по своей группе два первых и одно третье место.

Среди 40 — 49-летних мужчин лидирует автор этих строк, который метнул гранату на 40 метров, прыгнул в длину с места на 218 сантиметров и отжался на руках в упоре лежа 25 раз. Среди 50 — 60-летних лидеров пока двое — начальник отдела труда и зарплаты И. П. Абрамов и слесарь участка отдела главного механика В. И. Нифонтов.

Среди женщин абсолютным лидером пока является И. И. Каминцева — газорезчица механического цеха. Соревнования продолжаются. У 19 человек были приняты нормы ГТО по плаванию.

Согласно положению о спартакиаде победители и призеры в личном первенстве многоборья ГТО во всех возрастных группах будут награждаться ценными подарками и грамотами. Коллектив — победитель награждается переходящим призом, грамотой и поездкой за город на отдых.

**Н. КИСЛОВ,**  
председатель заводского комитета профсоюза.

### ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

**ЛОНДОН.** О намерении правительства М. Тэтчер продать частным предпринимателям 51 процент акций государственной почтово-телеграфной и телефонной компании «Бритиш телеком» объявил в палате общин английского парламента министр промышленности Патрик Дженкин. Лондонские газеты

указывают, что это — не первый подобный шаг консервативного правительства, которое с момента прихода к власти взяло курс на сокращение государственного сектора экономики и передачу самых прибыльных предприятий в руки частного капитала.

**КОПЕНГАГЕН.** Численность населения Гренландии на 1 января 1982 года составляла 51.435 человек, около 18 процентов. Об этом сообщили здесь министерство по вопросам Гренландии и Датское статистическое управление. (ТАСС)

Редактор  
**В. В. ИВАНОВ**

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретаря — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. **Объявления** принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленипризда г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали днотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., Иванова С. Н., верстала Варичева Е. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И., Корректор Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.396. Заказ 2618.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского городского смешанного торгового здравляют трудящихся с профессиональным праздником — Днем работников торговли и желают доброго здоровья, личного счастья, больших успехов в труде.

**Сланцевский горком профсоюза работников госторговли и потребкооперации сердечно поздравляет работников Сланцевского торгового и комбината общественного питания с профессиональным праздником — Днем работников торговли.**

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, трудовых успехов во втором году единнадцатой пятилетки.

**Александр Евстигнеевич ВЕСЕЛОВУ**

Коллектив типографии поздравляет Вас с 70-летием. Желаем крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

**Борису Григорьевичу СЕМЕНОВУ**

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья. Благодарим за многолетний труд.

**Коллектив смены «А» и завком ТЭЦ завода «Сланцы».**

**Галине РОМАНОВОЙ и Владимиру ЖУРАВЛЕВУ**

Поздравляем с днем свадьбы. От всей души желаем вам сохранить любовь и верность на всю жизнь. Счастья вам, домашнего тепла и уюта. Берегите и поддерживайте друг друга.

**Коллектив бригады № 2 ЛПО «Маяк».**

**Зое ЛЕБЕДЕВОЙ и Александру ШУТОВУ**

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем огромного счастья и большой любви на долгие годы вашей совместной жизни. Пусть любовь ваша будет светлой и радостной.

**Коллектив трикотажного ателье.**

**Татьяне КОНСТАНТИНОВИ и Юрию АЛЕКСАНДРОВУ**

Сердечно поздравляем с днем свадьбы. Желаем большого счастья и верности на всю жизнь. **Коллектив участка ШТ шахты имени С. М. Кирова.**

**Наталье ИОНОВОЙ и Александру ВАСИЛЬЕВУ**

Наташа и Александр! Поздравляем вас с днем бракосочетания. Желаем большой взаимной любви, счастья и радости. Берегите и уважайте друг друга. **Коллектив Госбанка.**

**Татьяне МИХАЙЛОВОЙ и Владимиру ЦИРНАСКУ**

Поздравляем с днем свадьбы. Пусть любовь, верность, счастье и взаимное уважение будут вечными спутниками в вашей жизни.

**Коллектив райсельхозтехники.**

### Телевидение

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ИЮЛЯ**  
8.00 — «Время». 8.45 — Фильм-концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — А. Островский, Н. Соловьев. «Женитьба Белугина». Фильм-спектакль. 16.35 — «Жил был пес». Мультфильм. 16.45 — «Клуб интеллигентности». 17.45 — «Сегодня День Военно-Морского Флота СССР. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Концерт, посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР. 19.30 — «Чужие письма». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Писатель в современном мире». Выступление главного редактора

«Литературной газеты» А. Б. Чаковского. 21.55 — Итоги VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского.

#### ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 ИЮЛЯ

8.00 — «Время». 8.45 — Д. Кобалевский. 10 сонетов Шекспира в переводах С. Маршак. Поэт заслуженный артист УССР А. Бойко. Передача из Одессы. 9.10 — «В мире животных». 10.10 — Фильм — детям. «Про Витю, про Машу и морскую пехоту». 14.50 — К Национальному празднику Кубы — Дню национального восстания. Кинопрограмма. 15.10 — В. Маяковский. Поэма «Хорошо». 16.10 — «Знаешь ли ты закон?». 16.55 — Арии из опер исполняет н. а. Молдавской ССР В. Савицкая. 17.30 — «Наш сад». 18.00 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Планы партии — планы народа». 19.30 — Играет лауреат Всероссийского конкурса А. Фраучи. (гитара). 19.50 — Г. Гауптман. «Возчик Геншель». Премьера фильма-спектакля МХАТ имени М. Горького. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Возчик Геншель». 22.50 — «Сегодня в мире».

#### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ИЮЛЯ**  
16.20 — «Сказка за сказкой». 16.45 — Сегодня День Военно-Морского Флота СССР. «Однополчане». 17.30 — Музыкальная программа. 19.15 — День Военно-Морского Флота в Ленинграде. 19.30 — «Вернисаж». Выставка молодых художников Ленинграда «Молодость страны». 20.00 — «Монитор». 21.00 — «Время». 21.35 — Романсы русских и советских композиторов. 22.00 — «Встреча с опереттой».

#### ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 ИЮЛЯ

9.00 — Музыкальная программа, посвященная Дню Военно-Морского Флота СССР. 9.45 — «Рождение танца». Телефильм. 18.00 — «Веселая радуга». Фильм-концерт. 18.30 — «Продовольственная программа — забота общая». Сельский цех Адмиралтейского объединения. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Телевизионный еж». 19.45 — «Добро пожаловать». Г. Яутакайте. 20.15 — «Страна поэзии». А. Пакунов. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «Новости». 21.50 — «Семь кресел». Музыкальные вечера для юношества.

### Кино

#### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 июля

— «Мужчины без женщин». Начало в 17, 19, 21 час. 25 июля — «Цветы луговые». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Приключения рыжего Майкла». Начало в 15 часов. **ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ.** 24 июля — «Цветы луговые». Начало в 16, 18, 20 час. 25 июля — «Приключения Али-Бабы и сорока разбойников». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. «Дюймовочка». Начало в 12 часов. 26 июля — «Четыре мушкетера». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

#### КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 июля

— «Душа». Начало в 12.30, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. «Земля Санникова». Начало в 10 часов 30 минут. 25 июля — «Душа». Начало в 12.30, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. «Принцесса подводного царства». Начало в 10 часов 30 минут. 26 июля — «Душа». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа.

#### КЛУБ «ШАХТЕР». 24 июля

— «Просчет лейтенанта Слейда». Начало в 17, 19 часов. 25 июля — «Мужчины без женщин». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов. 26 июля — «Цветы луговые». Начало в 17, 19, 21 час.